

**Аннотация к программе дополнительного образования
«Туризм по родному краю»
Уровень базовый**

Составитель: Шаброва Е.М., педагог ДО.

Программа относится к **туристско-краеведческой** направленности.

Актуальность программы обусловлена как потребностями и интересами учащихся, их родителей, так и государственной политикой РФ (см. «Стратегия развития туризма в Российской Федерации на период до 2020 года», «Концепция долгосрочного социально-экономического развития Российской Федерации на период до 2020 года», «Государственная программа Российской Федерации «Развитие культуры и туризма» на 2013–2020 годы»). Во всем мире туризм - одна из самых доходных отраслей огромного бизнеса. Дети, воспитанные на народных традициях, с детства занимающиеся туризмом, впоследствии смогут стать полезными и с экономической стороны, и с духовной. Это готовые проводники для приезжающих туристов, это - ответственные граждане и родители, передающие семейные устои и любовь к природе уже своим детям.

Адресат программы: Программа рассчитана на учащихся с 10 лет и предусматривают приобретение ими основных знаний о своем крае, технике и тактике туризма, ориентирования на местности, ведения краеведческих наблюдений и исследований, оказания первой медицинской помощи, инструкторской деятельности в своем классе, школе, туристском объединении; необходимых знаний, умений и навыков для получения спортивных разрядов по туризму, туристскому многоборью, спортивному ориентированию, званий «Юный турист России», «Турист России», «Юный судья», «Младший инструктор туризма».

Формы занятий:

Занятия проводятся по группам. «Групповые учебные занятия» обозначает не работу учащихся в малых группах, а охватывает деятельность педагога со всей группой как одним учеником, неважно при этом, делится ли группа на подгруппы или нет. Педагогу приходится иметь дело именно с группой как совокупным учеником. Главенствует отношение «педагог — группа».

Объем программы:

Объем программы – 864 часа: Примерная учебная программа каждого года занятий рассчитана на 216 часов, с сентября по май включительно.

Программа рассчитана на 4 года обучения, теоретические и практические занятия проводятся с привлечением наглядных материалов и использованием новейших методик. Каждый годовой цикл предусматривает организацию и проведение зачетного туристского похода, экспедиции, участия в районных и областных соревнованиях, подготовка к которым осуществляется в течение всего года.

Срок реализации программы – 4 года.

Режим занятий: 3/2 раза в неделю по 2/3 занятия по 45 минут с перерывом 15 минут

За основу программы взята программа туристического объединения «Юные туристы-краеведы», составители - Д.В. СМИРНОВ, к.п.н., судья республиканской категории по туризму, старший научный сотрудник ИОСО РАО; Ю.С. КОНСТАНТИНОВ, заслуженный учитель Российской Федерации, д.п.н., директор Федерального центра детско-юношеского туризма и краеведения А.Г. МАСЛОВ, Заслуженный учитель Российской Федерации, к.п.н., заместитель директора Федерального центра детско-юношеского туризма и краеведения

Цель программы состоит в развитии двигательной, функциональной и познавательной активности учащихся, в укреплении их здоровья, психическом и физическом оздоровлении организма в процессе туристско-познавательной деятельности.